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Pan
Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 2751 z dnia 10 czerwca 2024r. złożoną przez 

Panią Poseł Marcelinę Zawiszę w sprawie Instytutu Psychiatrii i Neurologii w Warszawie,  

uprzejmie proszę o przyjęcie poniższego. 

Zgodnie z art. 29 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych 

(Dz. U. z 2024 r. poz 534) rada naukowa jest organem stanowiącym, inicjującym, 

opiniodawczym i doradczym instytutu w zakresie jego działalności statutowej oraz w 

sprawach rozwoju kadry naukowej i badawczo-technicznej. Do zadań rady naukowej należy 

m.in. uchwalanie statutu, opiniowanie kandydatów na stanowiska: zastępcy dyrektora do 

spraw naukowych, sekretarza naukowego oraz kierowników komórek organizacyjnych 

wskazanych w regulaminie organizacyjnym, odpowiedzialnych za prowadzenie badań 

naukowych, ustalanie perspektywicznych kierunków działalności naukowej, rozwojowej 

i wdrożeniowej, opiniowanie rocznego planu finansowego czy też przeprowadzanie 

postępowań w sprawie nadania stopnia doktora i stopnia doktora habilitowanego w 

zakresie posiadanych uprawnień. 

Natomiast art. 30 ust. 1 i 2 z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych stanowi, że 

w skład rady naukowej instytutu wchodzi nie mniej niż dwanaście i nie więcej niż 

czterdzieści osób, w tym:

1) pracownicy naukowi i badawczo-techniczni instytutu, którzy stanowią co najmniej 40% 

składu rady;

2) osoby niebędące pracownikami instytutu, które stanowią co najmniej 50% składu rady.

Z kolei z art. 30 ust. 4 ww. ustawy wynika, że do rady naukowej wchodzą osoby spoza 

instytutu posiadające co najmniej stopień naukowy doktora oraz osoby wyróżniające się 

wiedzą i praktycznym dorobkiem w sferze gospodarczej objętej działalnością instytutu, 

które powołuje minister nadzorujący instytut, w tym spośród kandydatów przedstawionych 

przez dyrektora.
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Odnosząc się do kwestii zmiany składy Rady Naukowej Instytutu Psychiatrii i Neurologii 

w części powołanej przez Ministra Zdrowia, informuję, że zmiana ta nastąpiła na wniosek 

Pani dr hab. n. med. Anny Mosiołek, Dyrektor Instytutu Psychiatrii i Neurologii 

w Warszawie. Uzasadnieniem do odwołania członków Rady Naukowej Instytutu był brak 

ich zaangażowania w prace Rady, m.in. liczne nieobecności w posiedzeniach Rady. Zdaniem 

Dyrektor Instytutu Psychiatrii i Neurologii przekładało się to na problemy w realizacji 

ustawowych zadań rady naukowej czy zaleceń pokontrolnych Ministra Zdrowia, w tym 

w zakresie terminowego opiniowania rocznego planu finansowego oraz wprowadzania 

zmian organizacyjnych zmierzających do poprawy kondycji finansowej Instytutu. 

W związku z powyższym, Minister Zdrowia częściowo przychylił się do prośby Dyrektor 

Instytutu Psychiatrii i Neurologii i z dniem 15 kwietnia 2024 r. odwołał 16 członków Rady 

Naukowej Instytutu - Minister Zdrowia powołał 16 członków Rady, w tym 14 osób spośród 

kandydatów przedstawionych przez Dyrektor Instytutu. 

Natomiast odwołanie z dniem 14 czerwca 2024 r. ze składu Rady Naukowej Instytutu 

Psychiatrii i Neurologii Pani dr Małgorzaty Gałązki-Sobotki nastąpiło z inicjatywny Ministra 

Zdrowia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Urszula Demkow
Podsekretarz Stanu
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